

2注1800万+5注1000万

## 体彩大乐透中出7注千万头奖

本报讯 记者金海燕报道 7月17日,体彩大乐透第19082期前区开出号码06、18、20、21、31;后区开出号码03、04。本期全国共中出7注一等奖。其中,2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,分落陕西和新疆;5注为1000万元基本投注一等奖,花落福建、河南、湖南、西藏和陕西。

数据显示,新疆中出的1800

万元一等奖出自石河子,中奖彩票为一张1注号码、3元投入的单式追加票。

陕西中出的1800万元一等奖出自西安,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。值得一提的是,该省中出的另1注1000万元一等奖出自同一家网点,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

福建中出的1000万元一等

奖出自福州,中奖彩票为一张6+2复式票,单票擒奖1001万元。

河南中出的1000万元一等奖出自郑州,中奖彩票为一张8+2复式票,单票擒奖1005万元。

湖南中出的1000万元一等奖出自娄底,中奖彩票为一张9+2复式票,单票擒奖1007万元。

西藏中出的1000万元一等奖,出自一张5+4复式票,单票擒奖1245万元。

二等奖开出74注,每注奖金为61.12万元;其中32注采用追加投注,每注多得奖金48.90万元。追加后,二等奖单注总奖金为110.02万元。

三等奖开出116注,每注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区06、18、20、21、31分布较为零散,各个号段均有号码开出。最小号码开出0号段上的06,该号复制上期(第

19081期)奖号;1号段上开出18,该号为隔期开出号码;2号段上开出20、21一组连号,其中21于最近6期之内开出3次;最大号码开出3号段上的31。

后区开出03、04一对小号、连号组合,其中03是后区的大冷号码,此前“隐身”31期,本期开出。

奖池方面,本期开奖结束后,41.17亿元滚存至7月20日(周六)开奖的第19083期。

各地体育部门公布2018年度本级体彩公益金使用情况

## 省级体育部门公益金多用于群众体育

■记者于彤报道

近日,国家体育总局和各省级体育部门分别公布了2018年度本级彩票公益金使用情况。根据彩票公益金分配的相关规定,彩票公益金在地方与中央之间按50%比50%的比例分配。中央集中的彩票公益金,在社会保障基金、专项公益金、民政部和国家体育总局之间,按60%、30%、5%、5%的比例分配。国家体育总局公布的本级彩票公益金使用情况,是上述比例中的5%;各地体育部门公布的体彩公益金使用情况,是地方留用的50%。数据显示,省级体育部门本级体彩公益金多用于群众体育项目。

## 地方留用彩票公益金是怎么来的

根据《彩票公益金管理办法》规定,彩票公益金是按照比例从彩票发行销售收入中提取的,专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金,逾期未兑奖的奖金纳入彩票公益金。彩票公益金在地方与中央之间按50%比50%的比例分配。

以浙江为例,2018年,浙江省共销售彩票374.02亿元,其中

福利彩票167.79亿元,体育彩票206.23亿元。按国家规定的比例筹集彩票公益金97.60亿元,其中福利彩票公益金48.33亿元,体育彩票公益金49.26亿元。

根据国务院批准的彩票公益金分配政策,彩票公益金在中央和地方之间按50%比50%的比例分配,专项用于社会福利、体育等社会公益事业。彩票公益金纳入政府性

基金预算管理,专款专用,结余结转下年继续使用。2018年,浙江省筹集彩票公益金97.60亿元,按照国家和省规定的比例在中央、省、市县之间进行分配,其中上缴中央48.15亿元,省级分成18.66亿元(福利彩票公益金8.44亿元、体育彩票公益金10.22亿元),市县分成30.78亿元(福利彩票公益金16.07亿元、体育彩票公益金14.71亿元)。

## 用于全民健身的公益金占大头

在各地,省级体育部门使用的体彩公益金主要用于群众体育。2018年度,这一比例多数超过了七成。

以江苏为例,2018年省级体彩公益金共安排支出7.55亿元,其中实施群众体育工作5.31亿元,占70.37%;实施竞技体育工作2.23亿元,占29.63%。实施群众体育工作具体包括:援建与维护公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材8030万元;资助群众体育组织和队伍建设4247万元;资助或组织开展全

民健身活动2.27亿元;组织开展全民健身科学研究与宣传4172万元;体育产业发展专项资金1.40亿元。

在江苏,使用体彩公益金的经济和社会效益主要体现在:大力推进农村体育健身工程提档升级和城市社区“10分钟体育健身圈”建设;支持全省113个公共体育场馆向社会免费或低收费对外开放;新建省级体质测定与运动健身指导站12个,开展1000名一级社会体育指导员的晋级培训和审批,组织4000名一线社会体

育指导员技能再培训;举办青少年校园足球联赛和江苏省大学生城市足球联赛,参赛总人数超过6000人;补助12家省青少年足球校外活动中心和12所省青少年足球后备人才示范校;持110个优质项目,拉动社会投资,促进体育消费等。

不仅在江苏,在全国各地,地方留用的体彩公益金多用于全民健身事业,这也是近年来我国全民健身规模不断扩大、受益群体不断增多的重要促进因素之一。

## 公益金支持地方特色项目使用

在各地发布的2018年度体彩公益金筹集和使用情况公告中,可以发现很多具有地方特色的项目得到体彩公益金的支持。

在黑龙江,省级体育部门使用的体彩公益金用于推进冰雪后备人才基础性建设,共举办全省青少年冬夏令营216期,参与人数超过5万人;组织“百万青少年上冰雪”活动带动了全省超过300万名中小学生参与冰雪体育活动;雪地足球“三级联赛”在全省铺开,参与学校近2000所,直接参与人数超2万人。

在广东,近四年来,每年有

1000万元体彩公益金用于支持南粤古驿道大赛。如今,该项赛事在国内外的影响力与日俱增,带动了当地的经济。透过南粤古驿道定向大赛,可以看到体彩公益金在支持体育赛事、全民健身、精准扶贫、文化保护等方面的众多身影。此外,足球援疆项目也得到体彩公益金的支持。2017年,广东省体育局投入90万体彩公益金支持足球援疆工作,2018年的投入经费达到200万元。利用体彩公益金,新疆疏附县新修了两块七人制人造草足球场,标准足球场从无到有。

在重庆,2018年省级体彩公

益金资助了15个群众体育项目,资助金额为1.26亿元,其中包括举办谭中怡国际象棋挑战赛250万元,重庆市第一届智力运动会200万元,体育惠民“好体育人行动”示范行动94万元等。

在内蒙古,2018年体彩公益金助力全区开展冬季群众冰雪运动、沙漠那达慕、骆驼那达慕等全民健身赛事活动2200余项,参与人数达1300多万人次。

体彩公益金支持地方特色体育项目的开展,进一步弘扬了传统文化,使得百姓的幸福感和获得感不断提升。

●省市专递

捐赠20万

## 海南体彩持续助力希望工程



海南省体彩中心等单位被授予“2018年海南省希望工程脱贫攻坚贡献奖”

7月15日,2019年海南省希望工程圆梦行动启动暨表彰仪式在海口举行。仪式现场,海南省体彩中心等爱心单位被授予“2018年海南省希望工程脱贫攻坚贡献奖”。同时,为了支持2019年海南希望工程脱贫攻坚工作,帮助家庭贫困子女解决上大学难的现实问题,海南体彩在仪式现场捐赠20万元,持续助力海南省希望工程圆梦行动这一惠民工程。

长期以来,海南体彩一直在为教育扶贫不懈努力。“希望工程海南省体彩助学基金”由海南省体彩管理中心发起,于2002年10月31日在全国率先设立。该基金的设

立不仅符合中国体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,并且扩大了体彩的公益功能和社会影响。基金来源主要依托中国体育彩票的爱心大奖得主捐赠,助学基金设立以来已筹集基金200多万元,资助了海南省400多名贫困学子圆梦大学。

今年,海南体彩提供20万元助学基金,计划资助40名高考贫困学子,每人资助标准是5000元。海南体彩助学基金申请程序将在下周启动,需要者可登录海南省体彩中心官方网站或“海南省体彩”微信公众号报名。

(综合)

投放100万个家庭

## 苏州体彩助力市民手册发放

7月16日,由江苏苏州体彩助力的《2019年苏州市民手册》首发仪式在相门城墙广场举行。即日起,手册将通过苏州邮政400多条“亲情邮路”向全市100万个家庭投递到户。

今年是《苏州市民手册》连续免费发放的第九年,继“行”“住”“食”“游”“诚信”“文明”“改革开放40周年”等主题后,今年的主题定为“环保、生态、资源”。手册内容丰富多样,介绍了水、大气、声音、辐射等苏州城市环境情况,同时涵盖苏州市民日常生活所需的方方面面实用信息,包括减税降费政策、垃圾分类知识、应急安全信

息、12345便民服务信息、志愿者服务平台和未成年人实践体验平台信息等。

为增强参与性和互动性,首发仪式上,苏州体彩还将文化地面推广活动搬到现场,成为广场上最热闹的一角。不少市民兴致勃勃地观看起大乐透开奖全流程示意图,还有很多感兴趣的购彩者现场刮起了顶呱刮。

环古城河健身步道是由体彩公益金助力修建的。启动仪式后,近200人参加了环古城步道环保公益定向赛,参赛选手们切实感受到了体彩公益金在市民生活中发挥的积极作用。(苏彩)